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31. januára 2025  sa už tradične v obradných priestoroch obce 
uskutočnilo slávnostné prijatie jubilantov, ktorí oslávili vý-
znamné životné jubileá. Tento krásny okamih bol príležitos-
ťou na poďakovanie a prejavenie úcty našim občanom za ich 
celoživotný prínos, skúsenosti a hodnoty, ktoré počas rokov 
vkladali do našej komunity. Starostka obce, Ing. Tatiana Čon-
tofalská, osobne odovzdala jubilantom darčeky ako symbol 
vďaky a uznania. Takéto chvíle nám pripomínajú, aké dôležité 
je udržiavať medzi sebou vzájomnú úctu a vďačnosť.
Týmto prijatím chceme vyjadriť našim jubilantom úprimnú 
vďaku a rešpekt. Ich odhodlanie, múdrosť a životné príbehy sú 
inšpiráciou pre nás všetkých. Prajeme im do ďalších rokov 
veľa zdravia, šťastia a lásky od svojich blízkych.

Prijatie jubilantov

Vážení spoluobčania! 
Rok 2024 je za nami. Bol to pre nás všetkých rok radostí, úspe-

chov, ale aj náročné obdobie plné výziev a zmien. Určite však boli 
chvíle, ktoré nás obohatili a posilnili. Uvidíme, aký bude rok 2025, 
čo nám prinesie, aké výzvy i príležitosti.

Rok 2024 bol pre našu obec významný, bol plný udalostí a projek-
tov, ktoré prispeli a prispejú k jej rozvoju. Snažili sme sa získať aj 
využívať dostupné granty a dotácie, hoci nie každá výzva zodpove-
dala našim potrebám a možnostiam a nie všade sme boli úspešní.

Najvýznamnejšou investičnou akciou, ktorú realizovalo Minis-
terstvo dopravy SR a Slovenská správa ciest bolo vybudovanie a 
dokončenie mimoúrovňovej križovatky Predajná - nehodové mies-
to I/66 v investičnom náklade 8,5 milióna eur. Treba pripome-
núť, že projekt sa riešil od roku 2008. Výstavba križovatky bola 
výnimočnou stavbou, nakoľko sa ukončila v stanovenom termíne 
(výstavba trvala od marca 2023 do septembra 2024), a navyše s 
dodržaním stanoveného rozpočtu.

Stav našich miestnych komunikáciíí sme sa snažili riešiť ich opra-
vou v celkovej výške 20 tisíc eur. Zaroveň sme pripravovali projekt 
trvalého  dopravného  značenia v obci, jeho úpravu a doplnenie. 
Projekt ešte podlieha správnemu konaniu na Okresnom úrade v 
Brezne a následne vydaniu rozhodnutia o určení trvalého doprav-
ného značenia. 

V priebehu roka sme s StVPS BB riešili majetkoprávne veci oh-
ľadom výstavby kanalizácie a ČOV v rámci aglomerácie, spoločne 
s obcami Jasenie a Nemecká. V mesiaci júl sme dostali kladnú od-
poveď na získanie financií na projekt rekonštrukcie Domu smútku, 
ktorú uskutočníme až v tom to roku, po všetkých zdĺhavých legi-
slatívnych procesoch. Taktiež sme boli úspešní v získaní finančných 
zdrojov z Ministestva investícií a regionálneho rozvoja SR, a to 
Rozšírenie športovo-oddychovej zóny v obci Predajná, ktorú bude-
me budovať taktiež v tomto roku. Tešiť sa môžu priaznivci petangu 
a vybuduje sa aj workoutová zóna, kde budú posilňovacie stroje, 
hrazdy, cvičebné lavičky, atď. Týmto sa vytvoria vhodné podmien-
ky pre šport a trávenie voľného času detí, mládeže a dospelých.

V priebehu roka sme sa okrem opráv miestnych komunikácií 
venovali aj údržbe verejných priestranstiev, verejného osvetlenia, 
drobným úpravám verejných priestranstiev, údržbe detských ih-
rísk, čisteniu a odvodňovaniu kanálov.

Počas celého roka sme oraganizovali viacero kultúrnych podujatí, 
ktoré sú neoddeliteľnou súčasťou života v našej obci.

Okrem pravidelných aktivít sme si tento rok s hrdosťou pripo-
menuli aj dve významné jubileá, a to 740. výročie prvej písomnej 
zmienky a 60 rokov od založenia ZŠ s MŠ  Predajná.

Pre budúci rok, ako som už písala, máme rozpracovaných nie-
koľko projektov, ktoré chceme realizovať. Predpokládáme, že rok 
2025 bude pre zmeny vo financovaní samospráv, legislatívne zme-
ny, konsolidačné opatrenia vlády a, samozrejme, aj naše záväzky 
pri splácaní investícií, veľmi zložitý. Napriek náročným podmien-
kam spojeným s konsolidáciou nebolo záujmom obce výrazne zvy-
šovať poplatky pre občanov a pre tento rok vás neúmerne fianačne 
zaťažovať.

Vážení spoluobčania, chcem sa poďakovať všetkým, ktorí sa po-
dieľali na rozvoji a dobrých vzťahoch v našej obci. Moja vďaka 
patrí pracovníkom obecného úradu, poslancom, kontrolórke obce, 
za ich prácu a úsilie v uplynulom roku. Cením si prácu predstavi-
teľov MO JDS, turistického klubu a hlavne hasičov, ktorí riešili veľa 
mimoriadnych situácií. Úprímne ďakujem riaditeľke školy, pracov-
níkom pošty, obchodov a služieb, a všetkým, ktorí vykonávajú čin-
nosť a zabezpečujú služby pre obyvateľov našej obce. Verím, že aj v 
tomto roku budeme spoločne pokračovať v jej zveľaďovaní. 

                                          Ing. Tatiana Čontofalská, starostka obce

Pri príležitosti Dňa učiteľov ďakujeme 
učiteľom a vychovávateľom Základnej školy,
Materskej školy, Základnej umeleckej školy 

a všetkých elokovaných pracovísk 
za neúnavnú prácu a trpezlivosť, 

s akou vedú mladé generácie.
Nech vám vaša práca prináša radosť, 

uznanie a pocit naplnenia. 

Nech vám sviatky jari 
prinesú pohodu, radosť a 
veľa pekných chvíľ v kruhu 
najbližších.
Prajeme vám zdravie, šťastie, 
lásku a veľa slnečných dní.
Krásnu Veľkú noc plnú 
tradícií a radosti!



Zvesti pre občanov

Pietny akt pri 
príležitosti 

oslobodenia obce
Dňa 21. marca 2025 sme si s úctou 
pripomenuli 80. výročie oslobodenia 
obce spod fašistického útlaku. Toto 
významné jubileum sa nieslo v duchu 
vďaky a spomienky na hrdinov, ktorí 
obetovali svoje životy za našu slobodu. 
Slávnostný pietny akt začal rozhlaso-
vou reláciou v miestnom rozhlase, kto-
rú pripravili žiaci 9. ročníka základnej 
školy. Samotný pietny akt  otvorila Ing. 
Tatiana Čontofalská, starostka obce. Vo 
svojom príhovore priblížila historic-
ké fakty o oslobodení obce.. Pietneho 
aktu sa zúčastnili aj členovia ZO JDS,  
ktorí svojou prítomnosťou symbolicky 
pripomenuli udalosti spred 80 rokov.

ZAPLAČE TEN, KTO MILUJE
Krúžia supy nad domami,
ohne drakov pália zem.
Uspávanku dobrej mamy
prehlušuje rekviem.

V ohni, v špine, detský plač
márne kričí do sveta.
A vystrašená rodná mať 
pred cudzou čižmou uteká.

Krásne devy, chlapci rúči,
cez sklo hľadia do neba.
Zem krvavá sa s nimi lúči,
k zvítaniam chlieb a soľ im netreba.

Z rodnej zeme mrak sa dvíha,
z rozvalín, kde spadol dom.
Starec žienku ťažko dvíha,
tiež prežil iba zázrakom.

Po nedozerných šírych lánoch
smutný vánok prelieta.
Padlým praje tichý spánok,
aj oči zavrieť uteká.

Po čiernej zemi ruže kvitnú,
vzácna krv ich maľuje.
Kým barbari nezaniknú,
zaplače ten, kto miluje.

 Je jednou z nás
   

O veľkom srdci dnes písať chcem, čo vo svojom vnútri hľadá vhodné slovíčka, aby ich 
profesionálne poskladalo do neopakovateľných slov rozlúčky pri odchode človeka do 
Večnosti.
  Milé, ľubozvučné slová pohládzajú dušu nielen tým, ktorých sa to týka, ale aj mnohým 
z nás.
   Pani s pekným hlasovým prejavom sa často prihovára doobeda z nášho obecného úra-
du k srdciam ľudí, a to práve v tých najťažších chvíľach života, aby zmiernila ich žiaľ. 
Jej veľké zošity sú popísané smútkom a rôznymi osudmi, a plnia sa už desaťročia. Verte, 
že aj jej srdce si pýta svoju daň. Veď sa lúči so svojimi žiakmi, učiteľmi, kamarátmi a 
dobre známymi spoluobčanmi. 
   Pozostalí k nej prichádzajú v dôvere, s očami plnými sĺz, neraz aj v objatiach. Vtedy 
požiadajú o slová rozlúčky. Neraz ona sama chorá, kráča krok za krokom k svojmu 
cieľu, aby splnila prosbu, ktorú je ťažké odmietnuť.
   Hádam každý z nás vie, že píšem o mojej dobrej kamarátke z detstva, spolužiačke, 
pani Božke Šulkovej. Ďakujem jej za veľké priehrštia dojímavých slov, ktorými vie stíšiť 
nejeden žiaľ.                                                                                               Anka Miklošková

* * * Karneval v materskej škole * * *
V našej materskej škole sa nedávno konal veselý a farebný karneval, na ktorý sa deti už 

dlho tešili. Prišli oblečené do nádherných kostýmov – boli tu princezné, superhrdinovia, 
zvieratká aj rozprávkové bytosti. Celá škôlka ožila smiechom, hudbou a tancom.

Najväčším prekvapením karnevalu bol špeciálny program so Šaškou Baškou! Táto 
veselá šaška nás všetkých rozosmiala svojimi vtipmi, pesničkami a zábavnými hrami. 
Deti s ňou tancovali, súťažili a poriadne sa vyšantili. Jej kúzelné triky a smiešne grimasy 
spravili z karnevalu nezabudnuteľný zážitok.

Celé popoludnie sa nieslo v duchu radosti a dobrej nálady. Nechýbala ani sladká 
odmena a spoločná fotografia, aby sme si tento krásny deň mohli pripomenúť. Už teraz 
sa tešíme na ďalší karneval plný smiechu a zábavy! 
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nu literatúru uzat-
vára kniha Eleny 
Lackovej (zostavila ju Milena Hübschmanno-
vá) s názvom Narodila som sa pod šťastnou 
hviezdou z vydavateľstva Brak. Ako jedna z 
prvých v nej začala hovoriť o rómskom holo-
kauste počas druhej svetovej vojny. 

Nech vás neodradí faktografickosť, ktorá sa 
so žánrom reportáží spája, pretože, hoci sa kni-
hy týkajú náročných tém, často dejinných, ze-
mepisných, filozofických, politických či kul-
túrnych, autori o nich hovoria z pohľadu osob-
nej skúsenosti zrozumiteľne a pútavo. 

Ak by vás ale reportáže napriek tomu neoslo-
vili, to vôbec neprekáža, vo vynovenej obecnej 
knižnici nájdete aj ďalšie žánre – detektívky a 
trilery, historické a romantické romány, knihy 
pre násťročných (tzv. Young Adult), komiksy, 
knihy pre menšie deti, súčasné slovenské a sve-
tové romány a tiež odborné knižky z oblasti 
hobby. O tých zase nabudúce!    Eva Urbanová

Zvesti pre občanov

Obecná knižnica v Predajnej sa len nedávno 
rozrástla o 96 kníh, ktoré získala prostredníc-
tvom projektu podaného v roku 2024 na Fond 
na podporu umenia. Veľmi rada som sa podie-
ľala na výbere knižných publikácií pre našu 
obec. Výsledný zoznam titulov ovplyvnila, ok-
rem podmienok projektu, najmä motivácia 
priniesť do obecnej knižnice kvalitné knihy 
rozmanitých žánrov určené pre rôzne vekové 
kategórie. Verím, že si každý z vás nájde medzi 
novými knihami svoje obľúbené, ku ktorým sa 
bude vracať a odporúčať ich aj ďalej. Týmto vás 
vyzývame, aby ste knižnici nechávali svoju 
stručnú spätnú väzbu po prečítaní knihy. Mô-
žete ju spolu s názvom diela a jeho autora ne-
chať na stolíku alebo poslať na adresu: eviur-
ban@gmail.com. Pravidelne vám totiž bude-
me prinášať stručné info-recenzie na jednotli-
vé diela, aby ste už dopredu mali predstavu, 
ktorá z nových kníh by vás mohla osloviť.

Dnes začnem jedným zo žánrov, ktorý sme 
do knižnice zakúpili práve preto, že sa v po-
slednom období stal medzi čitateľmi mimo-
riadne populárny. Ide o žáner reportáže. Auto-
rmi týchto kníh sú ľudia, ktorí podávajú svoje 
svedectvá o istých udalostiach, ktoré buď zažili 
na vlastnej koži alebo o nich dlhé obdobie 
zhŕňali fakty, podnikli výpravy a uskutočnili 
množstvo rozhovorov. Výsledkom reportážnej 
knihy by však nemali byť len „holé“ informá-
cie, ale pútavé príbehy o problémoch dnešného 

storočia. V slovenskom literárnom prostredí sa 
takémuto žánru venuje predovšetkým vydava-
teľstvo Absynt, ktoré vydáva knihy svetových 
reportérov. Z edície Prekliati reportéri do kniž-
nice v Predajnej pribudla kniha, ktorej autor-
kou je poľská spisovateľka Weronika Gogola, 
ktorá si Slovensko zvolila za svoj domov. V 
knihe s vtipným názvom, ktorý odkazuje na 
známy objekt nad Dunajom Ufo nad Bratisla-
vou, podáva svoj pohľad na našu krajinu. Kni-
ha je plná humoru a sympatií voči svojej novej 
domovine. Je prekvapivé, koľko nových vecí sa 
z nej o Slovensku dozvieme a tiež, ako sa na 
niektoré notoricky známe fakty môžeme po-
zrieť inak. 

Ďalšou knihou z tohto vydavateľstva je re-
portáž Dospeláci v miestnosti, ktorej autorom 
je bývalý grécky minister financií Janis Varou-
fakis. Kniha prináša osobný príbeh, či skôr od-
halenie toho, čo sa dialo za zavretými dverami 
počas gréckeho krachu v roku 2015. Z iného 
súdka je kniha šoféra autobusu Ondreja Sokola 
z vydavateľstva Eruditio s príznačným názvom 
Ako som vozil Kórejcov. Mimoriadne vtipné 
rozprávanie, ktoré nadväzuje na jeho predošlý 
bestseller Ako som vozil Nórov, aj tentoraz vy-
chádza z osobných skúseností, aby nám spro-
stredkoval množstvo kuriozít a situácií, ktoré 
nikomu (a je jedno, či je Slovák, Čech, Kórejec 
alebo Nór), kto niekedy cestoval dlhšou cestou 
autobusu nebudú cudzie. A napokon reportáž-

Milé čitateľky a milí čitatelia!

Daruj krv, daruj život
Viete, že  jeden darca krvi 
môže zachrániť až 3 ľudské životy? 

Aj tento rok v Komunitnom centre 
Predajná prebehla v mesiaci marec v 
spolupráci s nemocnicou AGEL akcia 
Mobilná kvapka krvi. Ďakujeme  všet-
kým darcom, ktorí nezištne darovali tú 
najcennejšiu tekutinu, aby pomohli za-
chraňovať životy chorých. 
Nasledujúci mobilný odber krvi sa 
uskutoční v Komunitnom centre Pre-
dajná  dňa 6. 10. 2025 v čase od 9. do 
12. hodiny. Príďte darovať krv.
Registrácia darcov na tel. č. 0908 102 
450 v čase od 8.00 do 17.00 hod. 
                                                  ĎAKUJEME!

Narodenie dieťaťa je nádherný okamih, ktorý prináša do rodiny veľa šťastia.  Tento 
moment spája rodinu, obohacuje vzťahy a pripomína všetkým, že  je dôležité starať 
sa o dieťa s láskou a zodpovednosťou. Celkovo sa naša obec rozrástla v roku 2024 o 8 
detičiek.  

V obradnej sieni Obecného úradu v Predajnej sa konalo už tradičné uvítanie deti-
čiek do života. Pozvanie na slávnosť  prijalo 5 malých Predajňanov.  Našich najmenších 
spoluobčanov privítala starostka obce Predajná, členky ZPOZu a tretiačky Simonka a 
Radka zo základnej školy.  Rodičia a starí rodičia sa podpísali do Pamätnej knihy obce.  
Detičky dostali darček.

Detičkám prajeme šťastné, zdravé a spokojné detstvo, veľa lásky, porozumenia a dra-
hocenného rodinného tepla. Nech sa im v našej obci páči. 

Dávam ti báseň do perinky.
Dávam ti tento skromný dar. 
Šťastie nenosí kominár,
len zázrak drobný, drobulinký.

Dávam ti báseň do perinky.
Nech ti je s nami blažene.
Ty si to najkrajšie na žene.
Vitaj, človiečik! A dobre sa tu cíť!
Nádherným spevom rozospievaj byt.

Uvítanie do života
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Výročná členská schôdza
3. marca 2025 predsedníčka ZO JDS Predajná vyhodnotila na výročnej členskej schôdzi  
aktivity a činnosť organizácie za minulý rok. Bol to rok pestrý a aktívny. Členovia 
spoznávali Slovensko a navštívili veľa zaujímavých turistických lokalít. Dokázali, že sa 
vedia zabávať, že sa radi stretávajú, a že si dôchodkový vek užívajú. Prajeme im, nech aj 
rok 2025 im prinesie mnoho nových zážitkov, dobrodružstiev a stretnutí. 

Členovia ZO JDS Pre-
dajná  rozbehli aktivity 
v novom roku v duchu 
zábavy. 12. februára sa 
originálne a nápadité 
masky stretli na Maš-
karnom bále  v Hos-
tinci RELAX.  Dobrá 
zábava, príjemná spo-
ločnosť, skvelá nálada, 
chutné občer-stvenie 
– čo viac si priať...

Beseda o 
zdravom 
životnom 
štýle sa 
konala v 
Komunitnom 
centre v 
Predajnej 
6. februára 
2025. 

Vážení spoluobčania 
našej obce Predajná!
Dovoľte mi, osloviť Vás ako starého, už 
prastarého, obyvateľa našej milovanej 
dedinky. Minuli sa vianočné časy plné 
srdečných prianí, darčekov a modlitieb 
pri štedrovečernom stole. Prišiel nový 
rok, ktorý je plný záhad. Nechýbajú ani 
slzy šťastia či smútku. Chcel by som sa 
mojou zveršovanou piesňou na začiatku 
roku 2025 prihovoriť našej patrónke Se-
dembolestnej Panne Márii z prekrásnej 
našej Kalvárie. Pozdraviť i Vás všetkých, 
ktorí radi navštevujete tieto naše vzácne 
sväté miesta.
Autor Piesne našej patrónke Panne Márii.

Ján Fekiač
Pieseň našej patrónke Panne Márii

Od Tatier ladná pieseň znie
ku menu vzácnemu. 
Jej slová srdce ohrejú
človeku každému.

Od zrodu Tvojho synáčka, 
čo teší i dietky naše. 
Malinké, veľké, všetkých nás, 
žehná tiež úrady naše. 

To meno plné skromnosti,
lásky a radosti.
I bôľu, žiaľu so smútkom
nad ľudstva márnosťou.

Zaznievaj pieseň do diaľav
k oslave matičke,
patrónke našej slovenskej 
i Bohu rodičke. 

Ave, znej mestom, dedinou,
ave, znej horou, dolinou!
Ave, ave, znej do duší, 
lieč nás, matička, vodou i ovzduším!

Pomôž nám, matka nebeská,
uľahči život nám!	
Žehnaj so synom národ náš, 
dedinku i náš chrám.

Krížovú cestu bolestnú
našej Kalvárie.
Navštevuj pútnik i neznáma,
poďakuj Márii.

Ave, znej mestom, dedinou,
ave, znej horou, dolinou!
Ave, ave, znej do duší, 
sýť nás, matička, láskavým náručím.

           (Napísané k Vianociam 2024)

JDS - Základná organizácia Predajná
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Podľa zákona č. 145/1995 Z.z. (zákon o správnych poplatkoch) sa od 
15.3.2025 a od 1.4.2025 menia správne poplatky v stavebnej správe.

S účinnosťou od 15. 3. 2025 dochádza k zmene (zvýšeniu) správnych 
poplatkov za úkony podľa zákona 50/1976 Z.z. (starý stavebný zá-
kon), keďže úkony podľa doterajšej legislatívy budú dobiehať ešte 
niekoľko rokov. Znamená to, že všetky stavby, u ktorých sa aspoň za-
čalo územné konanie sa dopovoľujú až po kolaudáciu podľa doteraj-
šej legislatívy a podľa znenia 145/1995 Z.z. v znení platnom k 31. 03. 
2025 sa aj spoplatnia.

Zároveň s účinnosťou od 1. 4. 2025 spolu so zavedením nového sta-
vebného zákona sa nastavuje výška správnych poplatkov v nadväz-
nosti na túto novú stavebnú legislatívu. Konkrétna výška správnych 
poplatkov je uvedená v zákone č. 145/1995 Z.z. ( zákon o správnych 
poplatkoch) v znení platnom od 1. 4. 2025 (k novému stavebnému 
zákonu).

145/1995 Z. z. Zbierka zákonov Slovenskej republiky 
V. ČASŤ STAVEBNÁ SPRÁVA 
Položka 59 
a) Vydanie rozhodnutia o stavebnom zámere na 
1. 	 jednobytovú alebo dvojbytovú budovu a jej zmenu.................300 eur
2. 	 troj-až desaťbytovú bytovú budovu a jej zmenu.....................1 000 eur 
3. 	 jedenásť až päťdesiat bytovú budovu a jej zmenu...................2 000 eur
4. 	 päťdesiatjeden až stobytovú bytovú budovu a jej zmenu.......3 500 eur
5. 	 stojeden a viacbytovú budovu..................................................5 000 eur 
6. 	 nebytovú budovu a jej zmenu, ak je jednoduchou stavbou.....300 eur
7. 	 nebytovú budovu s podlahovou plochou do 500 m2 vrátane...500 eur
8. 	 nebytovú budovu s podlahovou plochou 
	 do 1 000 m2 vrátane...................................................................1 000 eur 
9. 	 nebytovú budovu s podlahovou plochou 
	 nad 1 000 m2 do 2 000 m2 vrátane............................................2 000 eur  
10. nebytovú budovu s podlahovou plochou 
	 nad 2 000 m2 do 5 000 m2 vrátane............................................5 000 eur 
11.	 nebytovú budovu s podlahovou plochou 
	 nad 5 000 m2 do 10 000 m2 vrátane..........................................8 000 eur 
12.	 nebytovú budovu s podlahovou plochou 
	 nad 10 000 m2...........................................................................10 000 eur 
13.	 inžiniersku stavbu a jej zmenu pri odhadovanom náklade stavebné-

ho zámeru v sume bez dane z pridanej hodnoty 
	 do 60 000 eur vrátane..................................................................300 eur	

nad 60 000 eur do 200 000 eur vrátane.......................................800 eur
	 nad 200 000 eur do 500 000 eur vrátane..................................1 500 eur 
	 nad 500 000 eur do 5 000 000 eur vrátane...............................5 000 eur 
	 nad 5 000 000 eur do 10 000 000 eur vrátane.......................10 000 eur 
	 nad 10 000 000 eur do 50 000 000 eur vrátane......................15 000 eur
	 nad 50 000 000eur....................................................................20 000 eur 

14. Odstránenie stavby podľa bodov 1. až 13............................25 % sadzby 
	 podľa bodov 1.až 13. 
	 b) Overenie projektu stavby vrátane kontrolnej prehliadky 

	1. 	30 %sadzby podľa písmena a),ak je projekt stavby posúdený 		
	 spolu so stavebným zámerom 

	2. 	50 % sadzby podľa písmena a),ak je projekt stavby posúdený 	
	 samostatne 

	3.	 10 % sadzby podľa písmena a)pri projekte na odstránenie 		
	 stavby 

	4.	 pre drobnú stavbu na základe ohlásenia............................50 eur 
	5.	 pre stavebnú úpravu na základe ohlásenia, ak sa vykonáva 
		  na bytovej budove..............................................................150 eur 

		  na nebytovej budove..........................................................300 eur 
		  na inžinierskej stavbe.........................................................300 eur 
		  terénna úprava......................................................................50 eur
		  vonkajšia úprava ................................................................. 50 eur 
		  na informačnom zariadení .............................................. 300 eur 
		  na elektronickej komunikačnej sieti a jej vedeniach .... 300 eur 
		  iná stavebná práca inde nezaradená ................................. 50 eur 
	       6. 	pri zmene projektu stavby v priebehu realizácie 50 % sadzby 	

	 podľa písmena  
	 b) prvého až tretieho bodu. 
	 c) Vydanie súhlasu so skúšobnou prevádzkou ............. 200 eur 
	 d) Vydanie súhlasu s predčasnou prevádzkou stavby .. 200 eur
	 e)  Vydanie kolaudačného osvedčenia .............................. 30 % 	

      sadzby podľa písmena a) 
	 f)  Opakovaná kolaudačná prehliadka .............................. 20 % 	

      sadzby podľa písmena a) 
	 g) Predĺženie doby platnosti overovacej doložky 
	      k projektu stavby ........................................................ 100 eur 
	 h) Overenie dokumentácie skutočného zhotovenia stavby         	

     alebo pasportu stavby ................................................. 100 eur 
	 i) Uloženie opatrenia na susednom pozemku na žiadosť .........

............................................................................................... 50 eur 

Oslobodenie
1. Od poplatku za vydanie rozhodnutia o stavebnom zámere na stavebné 

úpravy budov na bývanie sú oslobodení držitelia preukazu fyzickej 
osoby s ťažkým zdravotným postihnutím alebo preukazu fyzickej 
osoby s ťažkým zdravotným postihnutím so sprievodcom. Oslobode-
nie sa týka aj osoby, ktorá je spoluvlastníkom budovy na bývanie v 
bezpodielovom spoluvlastníctve manželov, a s osobou, ktorá je držite-
ľom preukazu fyzickej osoby s ťažkým zdravotným postihnutím alebo 
preukazu fyzickej osoby s ťažkým zdravotným postihnutím so sprie-
vodcom, žije v spoločnej domácnosti. 

2. Od poplatku sú oslobodené zariadenia sociálnych služieb a právnické 
osoby a fyzické osoby, ktoré vykonávajú sociálnu prevenciu alebo po-
skytujú sociálne poradenstvo alebo sociálne služby za podmienok 
ustanovených osobitným zákonom 11) a nevykonávajú sociálnu pre-
venciu na účely dosiahnutia zisku. 

Poznámky
1. Podľa tejto položky spoplatňujú úkony stavebné úrady a špeciálne sta-

vebné úrady v pôsobnosti Slovenskej republiky podľa § 49, § 50 ods. 
1 a § 52 ods. 1 a 2 Stavebného zákona.

2. Ak sa úkon alebo konanie správneho orgánu, ktorý je spoplatnený 
podľa tejto položky, nevykoná v lehote podľa Stavebného zákona, 
18) správny orgán vráti poplatok podľa § 10 ods. 1. 

Položka 62
a) Návrh na vyvlastnenie nehnuteľnosti ......................................... 200 eur 
b) Žiadosť o zrušenie vyvlastňovacieho rozhodnutia ...................... 50 eur

Oslobodenie
 1. Oslobodenie od poplatku tu platí obdobne ako pri položke 59.
 2. Od poplatku podľa písmena a) tejto položky je oslobodená Národná 	

diaľničná spoločnosť, a.s. 

ZMENA SPRÁVNYCH POPLATKOV



Zvesti pre občanov

Vážení občania ! 
S príchodom jari a teplých slnečných dní sa 

každoročne stretávame aj negatívnou stránkou 
tohto obdobia a to – vypaľovaním trávnatých 
porastov. Vypaľovanie predstavuje u mnohých 
osôb jednoduché zbavenia sa suchých trávna-
tých porastov, konárov alebo kríkov, avšak ne-
uvedomujeme si negatívne vplyvy, ktoré toto 
„jednoduché zbavenia sa suchých trávnatých 
porastov, konárov alebo kríkov“ prináša.

 Vypaľovaním trávy a porastov sa odkrýva 
povrchová vrstva pôdy a urýchľuje sa erózia. 
Vypaľovanie tiež narúša vývojové štádia mno-
hých drobných živočíchov a pri plošnom vy-
paľovaní môže dôjsť až k likvidácii ich celých 
populácií. V neposlednom rade môže vypa-
ľovanie ohroziť majetok alebo ja ľudský život. 

Na území Slovenskej republiky vzniklo v 
roku 2024 až 585 požiarov spôsobených vy-
paľovaním suchých trávnatých porastov, čo 
predstavuje nárast oproti roku 2023 o 258 po-
žiarov. V okrese Brezno bolo v roku 2024 takto 
spôsobených 8 požiarov. Už v aktuálnom roku 
máme zaznamenané vypaľovania suchých 
trávnatých porastov, ktoré sa občanom vymkli 
z pod kontroly.

V zmysle zákona č. 314/2001 Z. z. o ochra-
ne pred požiarmi v znení neskorších predpi-
sov je vypaľovanie ZAKÁZANÉ. 

Právnická osoba a fyzická osoba – podni-
kateľ v zmysle § 8 písm. a) zákona č. 314/2001 
Z. z. o ochrane pred požiarmi v znení neskor-
ších predpisov NESMIE vypaľovať porasty 
bylín, kríkov a stromov. V prípade spáchania 
správneho deliktu podľa § 59 ods. 2 písm. j) zá-
kona č. 314/2001 Z. z. o ochrane pred požiarmi 
v znení neskorších predpisov môže Okresné 
riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru 
v Brezne uložiť pokutu právnickej osobe alebo 
fyzickej osobe podnikateľovi za vypaľovanie 
porastov bylín, kríkov a stromov až do výšky 
16 596 eur.

Povinnosti fyzickej osoby sú zakotvené v 
§ 14 zákona č. 314/2001 Z. z. o ochrane pred 
požiarmi v znení neskorších predpisov. Podľa 
§ 14 ods. 2 písm. b) zákona č. 314/2001 Z. z. 
o ochrane pred požiarmi v znení neskorších 
predpisov fyzická osoba NESMIE vypaľovať 
porasty bylín, kríkov a stromov. Na základe 
uvedeného priestupku na úseku ochrany pred 
požiarmi môže Okresné riaditeľstvo Hasičské-
ho a záchranného zboru v Brezne uložiť fyzic-
kej osobe pokarhanie alebo pokutu až do výšky 
331 eur v zmysle § 61 ods. 4 písm. f) zákona č. 
314/2001 Z. z. o ochrane pred požiarmi v znení 
neskorších predpisov. Pri uvedenom priestup-
ku na úseku ochrany pred požiarmi môže Ok-
resné riaditeľstvo hasičského a záchranného 
zboru v Brezne ukladať a vyberať pokuty aj v 
blokovom konaní až do výšky 100 eur v zmysle 
§ 62 zákona č. 314/2001 Z. z. o ochrane pred 
požiarmi v znení neskorších predpisov. 

V prípade, že požiar spôsobí vyššie materiál-
ne škody, zranenie či úmrtie, môže byť vinník 
trestne stíhaný za všeobecné ohrozenie.

Nemali by sme byť ľahostajní k dianiu oko-
lo nás a ak ste sa stali svedkom nedovoleného 
vypaľovania porastov, je potrebné to ohlásiť 
na tel. čísla 112, 150, príp. 158. Ak pri vypa-
ľovaní už došlo k rozšíreniu požiaru, pokúste sa 
ho v počiatočnom štádiu, ak je to možné, uha-
siť dostupnými prostriedkami. Dbajte na to, 
aby ste mali zabezpečenú únikovú cestu. Často 
sa dá požiar takto zlikvidovať už v jeho zárod-
ku. Pozor na zadymenie priestoru! Chráňte si 
tvár vlhkou šatkou, vreckovkou alebo tričkom 
a čo najskôr opustite takýto priestor. 

Veríme, že týmito informáciami si získa-
me Vašu podporu a podarí sa nám spoločne 
uchrániť prírodu pred zbytočnými stratami. 
Len spoločné úsilie, opatrnosť a ostražitosť 
nám pomôže preklenúť toto obdobie zvýše-
ného nebezpečenstva vzniku požiarov bez 
veľkých morálnych a finančných strát. Povinnosť nahlásenia 

domácej zabíjačky ošípaných
Obecný úrad obce Predajná  informuje ob-
čanov o povinnosti nahlásenia domácej zabí-
jačky ošípaných jeden pracovný deň vopred 
na Regionálnu veterinárnu potravinovú sprá-
vu  Banská Bystrica, a to telefonicky na číslo 
048/4722411 alebo odoslaním e-mailu na     
podatelna@svps.sk.
Pri nahlasovaní je nutné uviesť adresu, deň a 
registračné číslo chovu. Táto povinnosť vyplý-
va všetkým chovateľom domácich zvierat vy-
konávajúcim zabíjanie zvierat, ktorých mäso a 
orgány sú určené na súkromnú domácu spo-
trebu podľa zákona o veterinárnej starostlivosti.

Ďalšie samoobslužné 
miesto pre zásielky 

v našej obci

Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru 

U P O Z O R Ň U J E
Od februára v našej obci pribudlo ďalšie výdaj-
né miesto zásielok - Samoobslužný Box Balíko-
vo spoločnosti Slovak Parcel Service.
V dnešnej dobe stále viac využívame nákupy 
cez internet a doručovanie nielen formou pošty, 
kuriérov ale aj do samoobslužných výdajných 
boxov rôznych spoločností. Ich veľkou výhodou 
je, že svoju zásielku si z nich môžete vyzdvihnúť 
24 hodín denne. Preto poslanci obecného zastu-
piteľstva, v záujme rozšírenia služieb pre obyva-
teľov, schválili prenájom pozemku na tento účel 
a vo februári pribudla v našej obci nová samo-
obslužná výdajňa zásielok.
Samoobslužný Box Balíkovo spoločnosti Slo-
vak Parcel Service, s.r.o, je umiestnený na Ná-
mestí Juraja Pejku  pri samoobslužnom boxe 
firmy Packeta. 
Slúži na vydávanie a prijímanie balíkov, prípad-
ne poskytovanie ďalších služieb spoločnosti. 
Doba uloženia zásielky je 48 hodín. Pri poda-
ní alebo výdaji zásielky je potrebné postupovať 
podľa pokynov na samoobslužnom boxe.
Bližšie informácie nájdete na stránke prevádz-
kovateľa.



Čo nové v našej škole

Karneval
V piatok 28. februára 2025 sa v našej škole uskutočnil karneval pod záš-
titou školského parlamentu a niektorých žiakov 9.triedy. Naši žiaci uká-
zali, že dôvtip a fantázia  nie sú im vôbec  cudzie a svojimi maskami 
spríjemnili posledný deň pred prázdninami nielen sebe, ale aj učiteľské-
mu zboru, za čo im patrí vďaka.

Zážitkové vyučovanie
O fungovaní samosprávy sa tretiaci dozvedeli priamo od starostky obce 
Ing. Tatiany Čontofalskej. 

Majsterka Slovenska
Majstrovstvá Slovenskej republiky v žiackych kategóriách sa konali  v 
dňoch 22. a 23. februára 2025 v NBC v Osrblí. Športový výkon našej 
žiačky Natálie Kohútovej bol odmenený ziskom  titulu Majsterky Slo-
venska v rýchlostných a vytrvalostných pretekoch. Natálke srdečne gra-
tulujeme!  Ďakujeme za reprezentáciu aj S. Kohútovej, A. Beraxovej, M. 
Kováčovej a D. Bevilaqua. Všetkým biatlonistom prajeme veľa športo-
vých úspechov! 

Úspech v okresnom kole 
dejepisnej olympiády
10. februára 2025 sa konalo okresné kolo 
dejepisnej olympiády.  Naša žiačka Bronisla-
va Čipková získala 1. miesto v C kategórii a 
postupuje do krajského kola. K peknému 
umiestneniu srdečne gratulujeme a želáme 
veľa úspechov v krajskom kole.

Deň sv.Valentína
Na piatok 14. februára 2025 pripadol sviatok - deň svätého Valentína, 
jednoducho deň lásky. V tento deň môže každý z nás prejaviť svoju nák-
lonnosť a lásku k najbližším spôsobom sebe vlastným. Hlavné je, aby to 
bolo úprimné, lebo láska je najkrajší cit na svete.
Naši žiaci na hodinách anglického jazyka vyrobili krásne valentínky a 
venovali ich ľuďom, ktorých majú radi. Nezabúdajme, že každý deň mô-
žeme odovzdávať lásku, vnímať a vážiť si blízkosť milovanej osoby.
                                                               Pokračovanie na nasledujúcej strane

Školské kolo v stolnom tenise
14. marca 2025 sme v 
našej škole konečne 
spoznali mená naj-
lepších stolnoteniso-
vých hráčov, pretože 
prebehlo školské ko-
lo.  S prehľadom ho  
vyhral žiak 6. triedy 
Marco Púpala. Pora-
die za ním bolo na-
sledovné: Richard 
Suchý, Matej Lehoc-

ký a Adam Paučo. Úroveň turnaja bola vysoká, takže do okresného kola 
ideme s veľkými ambíciami.

Enviroaktivity v 5. triede
Dňa 10. marca 2025 nás navštívila pani Kološtová z Národného parku 
Nízke Tatry, ktorá zrealizovala s našimi piatakmi zaujímavé aktivity o 
včelách a iných opeľovačoch. Žiaci tak využili teoretické poznatky pri 
praktických činnostiach zábavnými formami výučby.



Športové zvesti

Turistický klub 
Predajná

Kam naši turisti v roku 2025? 
Zoznam túr na rok 2025

1. Hviezdicový výstup na Hrb 
	 – stred Slovenska  	 - 10. 5. 2025
2. Stankovany – Ľubochňa 	 - 21. 6. 2025
3. Veľká Fatra – Borišov 	 - 19. 7. 2025
4. Oravice – Zverovka 	 - 23. 8. 2025
5. Západné Tatry – Babky 	 - 19. 7. 2025
6. Guľáš – Kolkárnička Podbrezová 		

		  - 27. 9. 2025
7. Náučný chodník Voľchovô   - 11. 10. 2025

Preteky sa konali  v Národnom biatlonovom 
centre Osrblie a dorast jedno kolo v dorast a 
dospelí Arene Nové Město na Morave. 
Klub biatlonu reprezentovali pretekári, 
ktorí vo svojich vekových kategóriách v 
celkovom poradí končili s nasledujúcimi 
výsledkami:
Celkové poradie klubov v zime 2024 - 2025
Celkové poradie		  2. miesto
Žiacke kategórie		  2. miesto
Dorastenecké a juniorské kategórie	
		                14. miesto 
Seniorské kategórie	 2. miesto

Kategória prípravka žiaci 7-9 roční
Turanský Juraj		  1.miesto	
vo svojom ročníku 1. miesto
Chválik Matej		  2. miesto
vo svojom ročníku  2. miesto
Kazár Bohumír		  4. miesto	
vo svojom ročníku 1. miesto 

Kategória prípravka žiačky 7-9 ročné
Kohútová Natália		 1. miesto 
vo svojom ročníku 1. miesto

Kategória žiaci A 10-11 roční
Kazár Krištof		  1. miesto
vo svojom ročníku 1. miesto
Babjak Adam		  9. miesto
vo svojom ročníku  3. miesto

Kategória žiačky A 10-11 ročné
Kohútová Simona		 1. miesto
vo svojom ročníku 1. miesto
Weiss Alexandra 		 8. miesto 
vo svojom ročníku 6. miesto

Kategória žiaci B 12-13 roční
Bevilaqua Daniel		  4. miesto
vo svojom ročníku 1. miesto

Kategória žiačky B 12-13 ročné
Beraxová  Alica		  2. miesto 
vo svojom ročníku 1. miesto
Ščibranová Nela		  13. miesto
vo svojom ročníku 4. miesto
Sládeková Katarína	 18. miesto
vo svojom ročníku 9. miesto

Kategória žiaci C 14-15 roční
Kazár Jerguš		  3. miesto
vo svojom ročníku 1. miesto

Kategória žiačky 14-15 ročné 
Kováčová Mia		  1. miesto
vo svojom ročníku 1. miesto
Podolská Ema lilia 	 10. miesto
vo svojom ročníku 2. miesto
Kazárová Izabela		  7. miesto
vo svojom ročníku 5. miesto
Jančová Zuzana		  11 miesto
vo svojom ročníku 4. miesto
Podolská Ema lilia 	 36. miesto 
vo svojom ročníku 20. miesto

Kategória Dorastenky B 2006 - 2008
Tajbošová Emily		  14. miesto	
vo svojom ročníku 5. miesto

Kategória Dorastenci B 2006 -2008
Kostelník Kristián	 13. miesto	
vo svojom ročníku 8. miesto

Kategória Juniori  2006 2008
Kostelník Richard	 10. miesto	

VÝSLEDKY KLUB BIATLONU PREDAJNÁ
Konečný rebríček  TIPOS – Slovenský pohár v BIATLONE zima 2024/25

vo svojom ročníku 5. miesto

Kategória Muži B 40 – 49 roční
Weiss Michal		  3. miesto

Kategória Ženy B 40 ročné a staršie
Lehotská Eva		  1. miesto
Tripšanská Marína	 4. miesto

Kategória Muži C 50 roční a starší
Trizna viliam		  2. miesto
Kostelník Eduard		 4. miesto
Štesko Ján		  7. miesto 
Babnič Pavol		  8. miesto
Pavkovček Miloš		  9. miesto

Čo nové v našej škole

Všetkovedko
Žiaci 1. stupňa sa zúčastni-
li vedomostnej súťaže 
VŠETKOVEDKO. Zabojo-
vali o titul Všetkovedkov 
učeň. Úspešnejší žiaci zís-
kali titul Všetkovedko. V 1. 
ročníku sa Všetkovedkom 
stali Branislav Čipka, Si-
mon Šimko a Viliam Kuz-
ma, v 2. ročníku Erik Ko-
hútik a Boris Minarovjech, 
v 3. ročníku Nataša Fabiánová, v 4. ročníku Andrej Virág a Tymon Du-
najský. Gratulujeme!

Postúpili do krajského kola
Dňa 5. februára  2025  sa naši žiaci Matúš Baran  a Richard Hôrčik zú-
častnili na krajskom kole technickej olympiády v Banskej Bystrici.  Vy-
užili svoje technické zručnosti a vedomosti  a získali cenné skúsenosti. 
Veríme, že inšpirujú ďalších našich žiakov, ktorí ich budú v rozvíjaní 
technických zručností nasledovať.

Preteky CERC cup a Majstrovstvá Slovenska
Majster Slovenska Tomáš Šuhajda  a Vicemajsterka Slovenska Sára 
Figlušová vybojovali svoje tituly prvý februárový víkend a v pondelok 
opäť skromne zasadli do deviatackých lavíc. Obom sa  na pretekoch da-
rilo strelecky aj bežecky. Biatlon  je krásny šport, ale každého z nich 
stojí veľa námahy, sebazaprenia a odriekania. O to viac sa s nimi tešíme! 
Srdečná a veľká gratulácia!


